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PARLAMENTUL ROMÂNIEI 

 
Comisia pentru politică externă 

                

 

SINTEZA 

lucrărilor Comisiei pentru politică externă 

din ziua de 15 aprilie 2026, orele 14:00 

  

Comisia pentru politică externă şi-a desfăşurat lucrările în ziua de 15 aprilie 2026. 

Ședința s-a desfășurat în sistem mixt, începând cu ora 14:00. 

Au participat:  

În format fizic: dl. senator  Titus Corlăţean – președinte, dl. senator Sorin Lavric – vicepreședinte, 

dl. senator Clement Sava – secretar dl. senator Adrian Streinu Cercel, dna. senator Carmen Orban, 

dna. senator Cristina-Gabriella Dumitrescu, dl. senator George-Cătălin Bochileanu (înlocuit de 

Negoi Eugen Remus); dna senator Simona Spătaru, dl. senator Eugen Dogariu; dl. senator Novak 

Levente, dl. senator Andrei Emil Dîrlău (înlocuit de dna senator Luminița Păucean-Fernandes). 

Ședința a fost condusă de dl. senator  Titus Corlăţean, președintele Comisiei. 

 Ordinea de zi a cuprins: 

1. Inițiative legislative aflate în portofoliul comisiei pentru dezbatere în fond; 

2. Comunicări europene aflate în portofoliul comisiei pentru dezbatere în fond; 

3. Memorandumuri aferente unor acțiuni parlamentare de relații externe. 

 Ordinea de zi a fost adoptată în unanimitate.  

1. L221/2026 - Propunere legislativă pentru modificarea art.113 alin.(1 indice 1) din 

Ordonanţa de urgenţă nr.195/2002 privind circulaţia pe drumurile publice. 

Inițiatori: Federovici Doina-Elena - senator PSD; Adomnicăi Mirela-Elena - deputat PSD; Amet 

Varol - deputat UDTTMR (minoritãti); Bejinariu Eugen - deputat PSD; Budăi Marius-Constantin 

- deputat PSD; Chilat Crina-Fiorela - deputat PSD; Ciucă Liviu-Bogdan - deputat PSD; Ciunt Ionel 

- deputat PSD; Constantinescu Sergiu-Mircea - deputat PSD; Ghigiu Alexandru-Mihai - deputat 

PSD; Govor Mircea-Vasile - deputat PSD; Hagiu Augustin-Florin - deputat PSD; Lăpuşan Remus-

Gabriel - deputat PSD; Lipă Elisabeta - deputat PSD; Lungu Romeo-Daniel - deputat PSD; Manta 

Claudiu - deputat PSD; Mărgărit Mitică-Marius - deputat PSD; Mihalcea Silvia-Claudia - deputat 

PSD; Mihuţi Bogdan-Florian - deputat PSD; Mina Marian - deputat PSD; Neaţă Eugen - deputat 

PSD; Popa Ştefan-Ovidiu - deputat PSD; Priceputu Vasilică - deputat PSD; Rinder Ana-Smaranda 

- deputat PSD; Samoilă Ion - deputat PSD; Sandu Viorica - deputat PSD; Toma Ilie - deputat PSD; 

Tomoescu Ion-Alin - deputat PSD. 



 

2 

 

Reglementări: 

 

Propunerea legislativă are ca obiect de reglementare modificarea art.113 alin. (1¹) din 

Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice, 

republicată, cu modificările și completările ulterioare, în sensul stabilirii cadrului legal necesar 

pentru eficientizarea încasării sumelor provenite din amenzile de circulație aplicate cetațenilor 

străini fără domiciliu în România. 

 

Schimbări preconizate:  

 Modificarea propusă are în vedere stabilirea echităţii între şoferii, transportatorii români şi 

cei străini și mai ales faptul că sumele de bani nu pot fi urmărite pentru a fi recuperate. De 

asemenea, această initiativă se bucură şi de susţinerea Uniunii Naţionale a Transportatorilor Rutieri 

din România - UNTRR care, in ultimii ani a tras nenumărate semnale de alarmă în acest sens și a 

realizat un material media de informare, care prezintă, intr-o manieră sintetică, situaţiile intâlnite 

in practică. 

 

 Membrii Comisiei pentru politică externă au analizat textul legii și au hotărât, cu 

unanimitate de voturi, să adopte un aviz favorabil, fără amendamente. 

II Au fost dezbătute următoarele Comunicări europene: 

1. COM (2026) 43 final - Comunicare a Comisiei către Parlamentul European și 

Consiliu privind strategia UE referitoare la politica în domeniul vizelor. 

Obiectivele comunicării: Comisia Europeană a adoptat prima Strategie a Uniunii Europene 

în domeniul vizelor, stabilind un cadru modern care consolidează securitatea spațiului Schengen 

și sprijină competitivitatea economică a Europei. Strategia propune măsuri pentru întărirea 

controlului și monitorizării regimurilor fără viză, utilizarea mai eficientă a mecanismelor de 

suspendare și legarea mai strânsă a politicii de vize de cooperarea țărilor terțe în materie de 

readmisie și securitate. Totodată, Comisia analizează introducerea unor măsuri restrictive specifice 

în caz de deteriorare gravă a relațiilor cu anumite state terțe și consolidarea securității 

documentelor de călătorie. 

Strategia accelerează digitalizarea completă a vizelor Schengen, simplifică procedurile 

pentru turiști și călători de afaceri și facilitează atragerea de studenți, cercetători și lucrători înalt 

calificați. De asemenea, sunt avute în vedere vize cu intrări multiple și valabilitate extinsă pentru 

călătorii de încredere. 

Prin această inițiativă, politica UE în domeniul vizelor devine un instrument strategic care 

combină securitatea, deschiderea și competitivitatea, consolidând rolul Uniunii pe scena globală. 

Politica în domeniul vizelor trebuie să fie totodată un factor de creștere economică și 

competitivitate pentru Europa. Talentele, ideile inovatoare și investițiile sunt în prezent atrase de 

regiunile cu sisteme de vize bine dezvoltate, fiabile și eficiente. Europa trebuie să rămână o 
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destinație predilectă pentru turiști și oameni de afaceri, studenți și cercetători, artiști și profesioniști 

în domeniul culturii, sportivi, antreprenori și specialiști calificați care contribuie la economiile și 

societățile noastre. Prin digitalizarea procedurilor de acordare a vizelor, luarea mai rapidă a 

deciziilor și eficientizarea proceselor legate de vize, călătoriile în Europa pot deveni la fel de lipsite 

de impedimente pe cât sunt de sigure. Modernizarea sistemului de vize este o investiție strategică 

în capacitatea economică a Europei și în atractivitatea sa la nivel mondial. 

Membrii Comisiei pentru politică externă au analizat textul documentului și au hotărât, cu 

majoritate de voturi, să adopte un proces-verbal. 

2. COM (2026) 45 final - Comunicare a Comisiei către Parlamentul European și 

Consiliu. Strategia europeană de gestionare a azilului și a migrației. 

 Obiectivele comunicării: Strategia europeană de gestionare a azilului și migrației stabilește 

obiectivele politice ale UE în materie de azil și migrație și va servi drept busolă care cuprinde 

priorități concrete pentru următorii cinci ani. 

UE a deschis un nou capitol în materie de migrație și azil, valorificând și consolidând 

progresele substanțiale pe care le-a realizat protecția frontierelor noastre externe, urmărind o 

diplomație ambițioasă în domeniul migrației, inclusiv parteneriatele strategice și cuprinzătoare 

încheiate de UE cu țările partenere, și punând în aplicare reformele efectuate prin Pactul privind 

migrația și azilul.  

Strategia reafirmă hotărârea Uniunii de a institui un cadru echitabil și ferm care să 

gestioneze în mod eficace migrația, împreună cu țările partenere, oferind soluții, dar fără a renunța 

la valorile europene. În cadrul acesteia se proclamă principiul conform căruia Europa este cea care 

decide cine intră în UE și în ce circumstanțe. 

Prezenta Comunicare stabilește calea de urmat pentru a atinge trei dintre principalele sale 

obiective: prevenirea migrației ilegale și eradicarea „businessului” rețelelor infracționale de 

introducere ilegală de migranți, protejarea oamenilor care fug din calea războiului și a 

persecuțiilor, fără a permite însă nimănui să abuzeze de sistem, precum și atragerea de talente în 

UE pentru a stimula competitivitatea economiilor noastre. 

Prevenirea migrației ilegale, protejarea persoanelor care fug din calea războiului și a 

persecuțiilor și încurajarea mobilității talentelor sunt în interesul reciproc al UE și al partenerilor 

săi. Deși Uniunea continuă să depună eforturi pentru a-și îmbunătăți sistemele de gestionare a 

migrației, cheia succesului în acest demers constă într-o bună cooperare cu țările partenere din 

afara UE. În cele din urmă, nicio țară nu poate aborda pe cont propriu provocările acestui fenomen 

global și toți partenerii ar trebui să joace un rol în cadrul unei abordări la nivelul întregii rute. 

Bazându-se în continuare pe un cadru intern solid, politica europeană în domeniul migrației ar 

trebui să pună un accent mai mare pe cooperarea cu țările partenere. În cooperare cu statele 

membre și în cadrul unei abordări de tip „Echipa Europa”, Comisia își va intensifica eforturile în 

această direcție. 

 Membrii Comisiei pentru politică externă au analizat textul documentului și au hotărât, cu 

majoritate de voturi, să adopte un proces-verbal. 
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III Au fost dezbătute următoarele memorandumuri: 

Membrii comisiei au dezbătut și avizat favorabil, cu unanimitate de voturi, 

următoarele memorandum-uri aferente unor acțiuni parlamentare de relații 

externe: 

1. Programul acțiunilor de relații externe al Senatului pentru anul 2026.). 

2. Participarea dlui senator Vasile-Ciprian Rus, președintele Comisiei pentru 

comunicații, tehnologia informației și inteligență artificială, la reuniunea 

Consiliului Uniunii Internaționale a Telecomunicațiilor (Geneva, Elveția, 28-29 

aprilie 2026). 

Ședința Comisiei a fost declarată închisă de către domnul senator Titus CORLĂȚEAN, 

președintele Comisiei pentru politică externă. 

 

 

                           


